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РОЛЬ ВІТАМІНУ D В РОЗВИТКУ ПСОРІАЗУ 

 

Візір Марина Олександрівна 

к.м.н., доцент кафедри внутрішньої медицини № 1 

Пономаренко Оксана Володимирівна 

студентка 6 курсу І медичного факультету 

Харківський національний медичний університет 

Харків, Україна 

 

Вітамін D є жиророзчинним вітаміном, який утворюється в шкірі при 

ультрафіолетовому опроміненні, а також при вживанні продуктів, багатих 

вітаміном. Активна форма вітаміну D має різнонаправлену дію на імунну 

систему. Окрім активації імунної системи, вітамін D пригнічує її прозапальну 

активність шляхом інгібування специфічних цитокінів [1]. Виходячи з 

перелічених властивостей, вітамін D може бути корисним як в комплексному 

лікуванні, так і попередженні розвитку аутоімунних хвороб, зокрема псоріазу. 

Мета роботи: аналіз ролі вітаміну D в профілактиці, а також 

комплексному лікуванні псоріазу. 

Матеріали та методи. Проведено метааналіз результатів міжнародних 

клінічних досліджень щодо ролі вітаміну D в профілактиці і комплексному 

лікуванні псоріазу. Для аналітичного огляду використані дані бази даних 

PubMed. Дані вважались достовірними при p-value <0,005. 

Результати та обговорення. Псоріаз – це хронічне запальне 

захворювання шкіри, яке характеризується гіперпроліферацією кератиноцитів і 

запальним клітинним інфільтратом як у дермі, так і в епідермісі [2]. В розвитку 

псоріазу важливу роль відіграють Т-клітини (Th), зокрема Th1, Th17 і Th22, які 

при взаємодії з різними типами клітин викликають запалення. Вітамін D 

пригнічує проліферацію Т-лімфоцитів, індукує утворення CD25+/CD4+ Treg, 

сприяючи пригніченню аутоімунних процесів [3]. 

Група дослідників Filoni et al. встановила, шо пацієнти з псоріазом мали 

значно нижчі рівні вітаміну D у сироватці крові (21,8 нг/мл) у порівнянні з 

показниками групи контролю (34,3 нг/мл) (p=0,0007) [4]. Пацієнти з тяжкими 



63 

формами хвороби показали найнижчі середні значення вітаміну D (18,2 нг/мл).  

Дослідники Bhat et al., вивчаючи роль вітаміну D в розвитку псоріазу, 

дійшли висновку, що підтримання рівня вітаміну D у сироватці крові хворих 

вище 30 нг/мл сприяє більш легкому перебігу хвороби (p=0,004) [5]. 

Дослідники Wongsiya Viarasilpa et al. провели рандомізоване подвійне 

сліпе плацебо-контрольоване дослідження, оцінюючи ефект прийому добавок 

вітаміну D в комплексному лікуванні псоріазу. Протягом 6 міс. пацієнти 

приймали 3 капсули вітаміну D по 20 000 МО кожні 2 тижні без змін 

стандартної терапії. Оцінювання результатів відбувалося за допомогою індексу 

тяжкості псоріазу PASI. Вже після 3 міс прийому вітаміну середнє значення 

показника PASI знизилося з 4,68±3,12 до 3,11±2,43 (покращення на 

34,21±35,24%), тоді як середній показник PASI у плацебо збільшився з 

4,21±2,53 до 4,73 ±3,94 (p≤0,001) [6]. 

Висновок. Вітамін D може бути корисним як в комплексному лікуванні, 

так і попередженні розвитку псоріазу. Підтримання рівня вітаміну D у 

сироватці крові хворих вище 30 нг/мл сприяє більш легкому перебігу хвороби.  
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